



夜市整洁有序 市民消费更放心

□文/图 本报记者 王培

下班后,或者和家人一起,或者邀上三五好友,到夜市摊上,吃点小菜、烧烤,喝点粥、啤酒,好不惬意。8月26日,记者走访了市区几处夜市,看到地面打扫得很干净,每个摊位前都摆放着垃圾桶,商户都穿着统一的服装……

【黄河广场夜市】 干净卫生 市民吃着放心

8月26日18时,记者来到黄河广场夜市。由于时间尚早,来消费的市民还不是太多,但是商户们已经准备好了新鲜的食材等待顾客的光临。记者看到,夜市上的摊位整齐统一,商户也都穿着统一的服装,戴着口罩,每个摊位上都张贴着健康证等相关证件,摊位附近摆放着不少垃圾桶。

在商户孙丽娜的摊位上,各种火锅食材都装在小盘子里,用保鲜膜封上,摆放得整整齐齐,顾客可以根据需要取用。“每天都有管理人员来检查,特别是卫生方面抓得很紧,食品卫生、个人卫生、环境卫生现在每天都检查,比以前真是有很大的变化。我们的食材也都用保鲜膜包上,干净卫生,顾客吃着也放心。而且你看现在餐车都是统一的,以前都是个人焊的餐车,各式各样都有,主要是能拉东西,现在统一以后看着更加美观,餐车是固定的,每天打扫清理,卫生方面也做得更好了。”孙丽娜说。

市民吴先生带着孩子正在吃饭,谈及夜市的变化,吴先生说:“真是变化很大,以前夜市给人的印象就是脏乱差,地上都是垃圾、脏水,有些吃的东西上面还有苍蝇在飞,有时候想带着孩子来吃饭又觉得不太放心,感觉不干净。现在地上干干净净,有保洁员不停地来回打扫,而且食材也干净,吃着放心。”

“我们平时每天检查,就是检查商户证照是否齐全,着装是否统一,桌椅是否摆放到位,“三防”设施是否齐全,一桌一篓是否到位,不合要求的商户禁止入市。”黄河广场夜市管理人员韦彦征对记者说。

【伏牛山路夜市】 配备消毒柜和自来水设备

在伏牛山路夜市,记者看到,除了统一的餐车整齐排列在路边,每个摊位前都摆放着垃圾桶,摊位上方还支起了遮阳棚,给顾客提供一个更好地就餐环境,摊位都配备了自来水设备,而且给消费者提供的都是消毒餐具或一次性餐具。

“以前主要是脏,卫生环境很差,另外餐车摆放也不整齐,整改之后路面也干净了,添设了消毒柜,还有自来水,卫生条件有了很大提高,对于这样的变化,不管是商户还是消费者都感觉很满意,而且来吃饭的人更多了,我们的生意更好了。”商户吴俊



涛说。

市民也对夜市的变化称赞不已。家住附近的市民刘女士说:“以前走到这里就看到路上很脏,剩饭、脏水,经过都得绕着走,现在到处都打扫得挺干净,我们晚上不想吃饭就来夜市上吃点。”

“我们平时不断地巡回检查,发现问题及时纠正处理,按要求改正,不听不改的商户要求其停业整改;收市后商户要自己清理摊位上的卫生,做到人走地面净。”源汇区城乡建设和环境保护局三大队二中队副队长高阳说。

【柳江路家盛世美食湾】 烧烤采用电烤方式

接下来,记者来到市区柳江路的家盛世美食湾。这个夜市规模较小,但桌椅摆放整齐,桌子上放着消毒餐具,摊位上挂着灭蚊灯,不少市民边吃边聊。在烧烤摊位上,记者看到,跟原来烟熏火燎的现象不同,这里的烧烤采用电烤的方式,不会产生油烟。

吃着烤串喝着啤酒,和朋友聊聊天,市民郭先生觉得这是一件很惬意的事。“我比较喜欢夜市上这种氛围,和朋友一起吃吃喝喝,轻松愉快。但是以前吃烧烤总是被烟熏得难受,现在都改成这种用电的了,少了油烟,不仅不会污染环境,而且对健康也好啊。”郭先生说。

“这个夜市成立的时间不长,但是一直存在后厨卫生条件差、基础设施不到位、证照不齐全等问题。8月中旬进行了整改,按照夜市管理规定的“九统一”“八严禁”,对存在的问题逐一进行排查。现在烧烤都是用电、气等环保燃料,”夜市管理人员刘伟说。

【部门】 严格按照标准和制度进行管理

“取得这些整治成果,主要得益于有效的管理办法。目前市区纳入管理的夜市有18个,全部按照“九统一”“八严禁”的标准进行管理,平时管理人员按照“管理三部曲”进行管理。”市建委城建科副科长班自亮对记者说。

据介绍,餐饮夜市必须按照“统一餐车、统一垃圾容器、统一地面铺设、统一经营桌椅、统一遮阳雨棚、统一照明灯箱、统一经营时间、统一商户着装、统一亮证亮照”标准,达不到标准严禁入市经营。

夜市管理人员在管理中实行“三部曲”:一是入市前检查经营商户证照是否带齐,着装是否统一,桌椅摆放是否整齐,“三防”设施是否齐全,一桌一篓是否到位。二是在经营过程中不间断巡查,发现问题及时指出,并要求整改,对不听招呼的商户,列入黑名单,做出停业整改,停业整顿处理。三是收市后商户要自行清理场地,打扫卫生,清理垃圾,甚至要冲洗地面,管理人员要做好督促检查,做到人走摊撤地净。

志愿服务进行时

红太阳爱心公益医疗队 传递爱心 情暖学子

本报讯(见习记者 杨淇)开学在即。8月28日上午,我市红太阳爱心公益医疗队的队员来到郾城区李集镇和商桥镇,为4名贫困学生送去了爱心与关爱。

两年前,家住李集镇大王村的吕潇晴和吕家杰兄弟俩的爸爸去世,之后妈妈离家出走至今未归。如今,姐弟俩跟年迈的爷爷和奶奶一起生活。贫困的家境使得两个孩子性格内向、不爱说话。

昨天,当红太阳爱心公益医疗队的队员们来到他们家时,11岁的吕潇晴和弟弟正在看书。队员们为他们家送去了米、油等生活用品,同时,还为姐弟俩送来了新衣服。当换上新衣服时,姐弟俩开心极了。

“谢谢叔叔阿姨们,马上开学了,我和弟弟一定会好好学习,绝不辜负你们对我们的期望。”性格内向的吕潇晴在爱心团队队员即将离开时说。

接着,爱心团队队员来到位于商桥镇党湾村16岁男孩党元昊的家里,为他送去了生活用品和1000元慰问金。

随后,团队成员又来到商桥镇前甄村孙永奎家,为他送去了3000元钱。今年高考,孙永奎考了580分,被郑州大学录取。

“到学校后我一定会好好学习,等以后有能力,我一定会用实际行动报答你们,也会奉献自己的爱心、帮助那些有困难的人。”孙永奎说。

“我们现在最大的希望就是能够吸引更多的参与到团队中来,进而帮助更需要帮助的人。”红太阳爱心公益医疗队团队总队长郭炎军对记者说,帮助别人、快乐自己,在这条道路上,不管遇到什么困难,他们都会尽最大努力,把这份公益一直做下去。



点亮“微心愿” 助力孩子圆梦

本报讯(记者 张晓甫 实习生 魏水晴)“谢谢叔叔们送给我的篮球,我们可以在课间能更好地锻炼身体了!”8月26日下午,在舞阳县章化乡后古城村的文化广场上,一群小学生们正在排着队,整齐有序地领取新学期的礼品。

当天下午,市司法局10多名党员志愿者来到该村,为该村40名小学生送上了书包、文具盒、篮球等学习用品,圆了孩子们新学期的“微心愿”。

章化乡后古城小学地处我市偏远地区,学生们对这些新发的书包、篮球都特别喜欢。“没想到叔叔在开学之际,给了我们这样一个惊喜。”该校老师张天岭告诉记者,9月1日就是学校新学期开学的第一天,这些崭新的学习用品给孩子们增添了学习动力,满足了他们的业余爱好。

家庭药箱应配备7类药

家庭应急药物和工具并不只应对地震等大型灾难的发生,日常生活中也会派上用场。广州军区广州总医院急诊科副主任卢勇建议,家庭药箱中应配备以下急救药品:

心脑血管急救药 包括硝酸甘油、速效救心丸、麝香保心丸、复方丹心滴丸等。紧急情况下,可在舌下含服硝酸甘油一片,目前硝酸甘油有了新型喷雾剂,更加方便。速效救心丸则在舌下含4粒~6粒。

外科药品 包括小剪刀、止血贴、无菌纱布、绷带,止血贴用于小创面伤口止血,伤口较大应用纱布、绷带包扎。此外,安尔碘、百多邦、烫伤膏、云南白药喷雾剂等用于处理外伤。但要注意,一旦伤口流血不止

或出现感染,应及时就医。

感冒药 家庭药箱中应配备1种~2种感冒药,不要多种感冒药混合吃,以免发生药物叠加效应。不建议家庭药箱中配备抗生素。

消化系统类药品 包括止泻宁、藿香正气丸等,这些药品能治疗非感染性腹泻。一旦怀疑是感染性腹泻,建议就医。

抗过敏药 在出现过敏、皮肤发红、吃海鲜后出皮疹、被毛毛虫碰到,可使用。

镇痛药 如阿司匹林、芬必得等,可缓解头痛、关节痛、腰痛、肌肉痛等症状。

降压药 如络活喜、开博通等。需要提醒的是,高血压患者应做好慢病的自我管理,在家记得吃药,出差或外出郊游时别忘

记带药。

家庭急救包的药物应定期检查更换,最好每3个月清理一次,还要配备一本急救手册。药箱应放在老人的床头,一伸手就能够得着,特别是夜间发病的时候。此外,家庭药箱只是用来应急,突发症状在服药后得到缓解,应到医院检查,以免错失治疗时机。

据《广州日报》

